
Trainerin Rhythmische Gymnastik 
70-90%

Das	Leistungszentrum	Stützpunkt	RG	Südostschweiz	sucht	per	sofort	oder	nach	
Vereinbarung	eine	Trainerin	Rhythmische	Gymnastik	70-90%	

Wir	erwarten:	
• Erfahrung	in	ähnlicher	Position	mit	sehr	guten	Kenntnissen	der	nationalen	und

internationalen	Anforderungen	in	der	Rhythmischen	Gymnastik
• Ausbildung	als	STV-Trainerin	2	oder	äquivalente	ausländische	Ausbildung

(Berufstrainerdiplom	oder	Diplomtrainerdiplom,	Masterabschluss)
• Vertrauenswürdige	Persönlichkeit,	Zuverlässigkeit,	hohe	Sozialkompetenzen	und

Teamfähigkeit
• Sensibilität	und	Fachkompetenz	im	Umgang	mit	Ethikfragen
• Sprachkenntnisse	in	Deutsch	oder	die	Bereitschaft,	dies	zu	lernen,	wenn	keine

Deutschkenntnisse	vorhanden	sind:	Englisch	mindestens	B1-Niveau
• Psychologische	Kenntnisse	und	pädagogisches	Geschick	im	Umgang	mit	Kindern

Aufgabengebiet:	
• Fachtechnische	Ausbildung	von	Gymnastinnen	nach	der	Ethik	Charta	und	dem	Ethik

Statut	von	Swiss	Olympic
• Enge	Zusammenarbeit	mit	der	Cheftrainerin	und	dem	Vorstand
• Aktive	und	engagierte	Lehr-	und	moderne	Trainingsmethoden
• Förderung	der	Gymnastinnen	für	Nachwuchs-,	Juniorinnen-	und	Nationalkader
• Vorbereitung	der	Gymnastinnen	auf	nationale	und	internationale	Wettkämpfe
• Vorbereitung	der	Gymnastinnen	(Juniorinnen	und	Elite)	auf	Grossanlässe
• Planung,	Organisation	und	Koordination	des	Trainingsbetriebes	sowie	administrative

Aufgaben
• Umsetzung	der	Vorgaben	der	Cheftrainerin

Wir	bieten:	
• Ein	gutes	Arbeitsumfeld	in	einem	der	offiziellen	Leistungszentren	der	Schweiz
• Arbeitsort	in	Zizers	(Region	Chur)
• Fortschrittliche	Arbeitsbedingungen:	Einziges	Leistungszentrum	in	der	Schweiz	mit

eigener	Halle	und	Unterboden
• Zeitgemässe	Sozialleistungen
• Talentierte	und	leistungswillige	Gymnastinnen
• Unterstützung	beim	Zuzug	aus	dem	Ausland	in	administrativen	Belangen
• Offenheit,	neue	Wege	zu	gehen

Interessenten	bewerben	sich	per	Mail	an	die	Präsidentin	unter:	
marion.schoenenberger@gmail.com	

Wir	freuen	uns	auf	Ihre	Kontaktaufnahme!	Vorstand	Stützpunkt	RG	Südostschweiz	



Coach Rhythmic Gymnastics (70–90%) 

The performance center Stützpunkt RG Südostschweiz is looking for a Coach Rhythmic 
Gymnastics (70–90%) to start immediately or by agreement. 

We expect: 
• Experience in a similar position with very good knowledge of national and

international requirements in Rhythmic Gymnastics
• Qualification as STV Coach Level 2 or equivalent foreign qualification (Professional

Coach Diploma, Diploma Coach Diploma, Master’s degree)
• Trustworthy personality, reliability, high social competence, and ability to work in a

team
• Sensitivity and expertise in dealing with ethical issues
• Knowledge of German or willingness to learn it if not already known; English at least

B1 level
• Psychological knowledge and pedagogical skills in working with children

Responsibilities: 
• Technical training of gymnasts according to the Ethics Charter and the Ethics Statute

of Swiss Olympic
• Close cooperation with the head coach and the board
• Active and committed teaching and modern training methods
• Development of gymnasts for youth, junior, and national squads
• Preparation of gymnasts for national and international competitions
• Preparation of junior and elite gymnasts for major events
• Planning, organization, and coordination of training operations as well as

administrative tasks
• Implementation of the instructions of the head coach

We offer: 
• A good working environment in one of Switzerland’s official performance centers
• Workplace in Zizers (Chur region)
• Progressive working conditions: the only performance center in Switzerland with its

own hall and sprung floor
• Modern social benefits
• Talented and motivated gymnasts
• Support with relocation from abroad in administrative matters
• Openness to new approaches

Interested candidates are invited to apply by email to the president at: 
marion.schoenenberger@gmail.com 

We look forward to hearing from you! Board Stützpunkt RG Südostschweiz 


